

# “男神”院士周六“空降”省肿瘤医院 带你领略 “生命科学之美”



周六(6月9日)10:30~12:00, 西湖大学校长、中国科学院院士、美国科学院外籍院士施一公将到河南省肿瘤医院, 在医院门诊六楼学术报告厅开讲“生命科学之美”。

施一公, 结构生物学家, 中国科学院院士、美国艺术与科学院院士、美国国家科学院外籍院士、

欧洲分子生物学组织外籍成员, 教育部长江学者讲座教授, 国家杰出青年基金获得者, “千人计划”首批国家特聘专家。曾获鄂文西格青年科学家奖、赛克勒国际生物物理学奖、香港求是科技基金会杰出科学家奖、谈家桢生命科学终身成就奖、瑞典皇家科学院爱明诺夫奖、何梁何利科学

与技术成就奖、全国创新争先奖章、未来科学大奖——生命科学奖、中源协和生命医学奖——成就奖等奖项。

而且, 他还是咱河南人! 想聆听他如何阐述“生命科学之美”吗? 周六10:30不见不散哟。

记者 刘书芝  
通讯员 庞红卫



## 孩子总积食? 中医调理有妙招

4岁的林林(化名)比同龄孩子瘦很多, 平常胃口也不好, 父母带林林来到位于河医立交桥东100米路北的张仲景国医馆河医馆找每周四上午坐诊的副主任中医师、河南中医药大学第一附属医院退休专家、张仲景国医馆特聘专家郑琼华问诊。

郑琼华发现: 林林面色萎黄, 形体消瘦, 且常说无力、不想过多活动, 纳差, 食后有饱胀感, 夜睡不安, 大便溏薄, 舌淡红, 苔白腻, 脉沉细而滑。后综合辨证为: 脾虚夹积, 应以健脾助运、消补兼施为主要治疗原则, 随开处方: 参苓健脾散加减。7剂, 颗粒剂, 日一剂, 分早晚两次温水冲服。

二诊: 宝妈诉林林服药后, 胃口较之以前好, 增加了运动量, 无力感减轻, 大便成形, 但夜间稍遇凉早起有痰, 遂在前方基础上添加桔梗宣肺祛痰, 颗粒剂, 早晚两次温水冲服。

三诊: 咳痰已愈, 面色转红润, 睡眠好转, 食欲好转, 经常有饥饿感。郑琼华嘱咐家长在孩子饥饿时也要注意饭量, 以免积食, 故上方继服7



剂, 以巩固疗效。

郑琼华称, 门诊上常遇4个家长照顾一个孩子, 结果把孩子照顾得面黄肌瘦, 还有些孩子特别能吃, 但吃啥拉啥不吸收。

其实, 这些情况大都和孩子脾胃功能是否正常有关。中医认为, 脾胃为后天之本、气血生化之源, 而宝宝的脾胃尚未发育完全, 如果此时不节制孩子的饮食, 任由孩子吃各种零食、甜点、肉类等, 特别容易造成积食, 而积食后就会引起内热, 体内产热多、散热少, 感冒、发烧咳嗽等疾病接踵而来, 所以在此提醒各位家长, 日常应合理安排孩子的饮食和用量, 不可过量, 如有不适, 需尽早就医治疗, 不可拖延。

宗景

### 健康 3·15

## 5个药品批文被国家药监局注销 其中涉及两款儿童常用药

近日, 国家药监局发布公告, 将注销多潘立酮混悬液等5个药品注册批准证明文件, 其中涉及两款儿童药, 包括“艾畅”、小儿版“吗丁啉”。据悉, 此次药品批文注销系由西安杨森制药等多家药厂主动申请。而此前, “艾畅”与小儿版“吗丁啉”都曾因为用药安全问题引发过争议。

根据药监局公告, 5个药品分别为: 西安杨森制药的多潘立酮混悬液(小儿版“吗丁啉”)、强生制药的小儿伪麻美芬滴剂(商品名为“艾畅”)、默克雪兰诺公司的注射用重组人生长激素(商品名为“思真”)、强生的西美瑞韦(商品名为“奥莱森”)以及诺和诺德的门冬胰岛

素注射液(商品名为“诺和瑞”)。药品批文的注销意味着该药品不允许生产销售。

本次5个注销产品中就有两款为儿童常用药物(小儿版“吗丁啉”和“艾畅”)。另外还包括强生的丙肝新药及糖尿病巨头诺和诺德的产品。

人民



# 五常有个小山子镇 好山好水好气候 那里有咱晚报惠生活自己的大米基地

为什么说  
小山子镇的五常大米  
名气大,  
味道好?

**水源** 小山子周边没有排污工厂, 拥有富含矿物质的优质水源。稻农小由说: “我们这里的龙凤山水库里都是从山上流下来的天然水, 更有利于水稻的积温。”

**气候** 小山子的地理位置正好是在一个山坳里, 形成了良好的小气候, 这样的条件在五常地区可谓是非常优越的。



五常稻花香  
88元/10斤

温馨提示: 此次五常大米销售采用自提形式。



地点: 工人路与颍河  
路交叉口东北角晚  
报惠生活

电话: 67655667



三个年头, 600多公里, 我们跑了12遍, 多次深入五常大米原产地, 亲自走访、亲自跟踪、亲自品尝, 只为挑选好大米。

由春至秋, 我们蹲守田间地头, 亲眼看着绿油油的稻苗长成金灿灿的稻谷, 亲眼看着它们从收割到晾晒, 再变成香喷喷的五常大米;

这里是拥有着好山好水好气候的**五常小山子镇永利屯**。

这里有朴实而热情的五常稻农, 这里有他们精心种植的优质大米, 而这粒粒**晶莹剔透、鲜香四溢**的大米, 不仅仅是纯正的“五常米”, 更是由稻农们一颗颗赤子之心培育出的“良心大米”……

如今, 在这块生长着五常稻花香的肥沃土地上, 我们设立了**属于晚报读者的大米基地**, 从五常到郑州, 我们将纯正的五常米直接带回来给您!

